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令和６年第３回 議会運営委員会 

 

１．日   時  令和６年２月２２日（木） 

 

２．場   所  白井市役所本庁舎４階大委員会室 

 

３．議   題 （１） 追加議案の取り扱いについて 

（２） その他 

 

４．出席委員  柴 田 圭 子 委 員 長・広 沢 修 司 副 委 員 長     

        石 井 恵 子 委    員・長谷川 則 夫 委    員 

        田 中 和 八 委    員・徳 本 光 香 委    員 

        岩 田 典 之 議 長 

秋 谷 公 臣 副 議 長 

 

５．欠席委員  なし 

 

６．説明のための出席者 

         副 市 長   山 下 英 之 

         総 務 部 長   松 丸 健 一 

         総 務 課 長   齊 藤 祐 二 

 

７．会議の経過  別紙のとおり 

 

８．議会事務局  議会事務局長   永 井 康 弘 

         係    長   今 井 好 美 

         主 事   金 子 直 史 
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会議の経過 

開会 午前１０時００分 

 

○永井議会事務局長 皆さん、おはようございます。定刻となりましたので、始めさせて

いただきます。まず会議に先立ちまして、柴田委員長より御挨拶をお願いいたします。 

○柴田委員長 雨の中ご苦労様です。おはようございます。１件議案が追加されますので、

その説明を受け、追加の日程調整をしたいと思いますのでよろしくお願いいたします。 

○永井議会事務局長 ありがとうございました。続きまして、会議に御出席いただきまし

た山下副市長より御挨拶をお願いいたします。 

○山下副市長 あらためましておはようございます。本日は急な日程の変更をお願いし

たにも関わらず、ご調整してくださいまして本当にありがとうございます。僭越ではご

ざいますが、市長に代わりまして冒頭ごあいさつを申し上げたいと思います。定例会の

会期中、ご多忙の中、令和６年第１回市議会定例会に係ります議会運営委員会を開催し

ていただきまして本当にありがとうございます。本日の２月２２日の本会議におきまし

て、市から追加提案いたします案件でございますが、契約の締結につきましての１議案

を提案させていただきます。詳細につきましては、このあと、総務課長からご説明申し

上げますので、よろしくお願い申し上げます。 

○永井議会事務局長 ありがとうございました。それでは、委員会会議につき、議事等

につきましては、柴田委員長にお願いいたします。 

○柴田委員長 ただ今の出席は、６名です。委員会条例第16条の規定により、定足数に

達しております。これより、令和６年第３回議会運営委員会を開会いたします。本日の

会議は、お手元に配付の議題のとおりです。議題１ 追加議案の取り扱いについてを議

題とします。執行部より、今定例会に追加提案される議案の内容について説明をお願い

たします。齊藤総務課長。 

○齊藤総務課長 皆様、あらためましておはようございます。本日追加提案させていた

だきます議案の概要について説明をさせていただきます。議案第28号契約の締結につい

て、所管課は教育総務課でございます。池の上小学校校舎改修工事の契約を締結したい

ので、議会の議決を求めるものです。内容といたしましては、白井市学校施設の長寿命

化計画に基づき、校舎の改修工事を実施するもので、工事場所につきましては、白井市

池の上２丁目２１番 池の上小学校、工事期間は、本契約議案の可決を得た日の翌日か

ら令和７年２月２１日まで、主な工事内容は、屋上防水、外壁等の改修工事、エレベー

ター、スロープ・手摺設置等のバリアフリー対策工事、内部仕上げ、建具、家具等の改

修工事、受変電設備、照明設備等の電気設備改修工事、受水槽設備、給排水衛生設備、

換気設備等の機械設備改修工事となっております。契約方法につきましては、一般競争
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入札、契約金額は、９億1,740万円、契約の相手方ですが、市川市新田二丁目24番５

号、株式会社イズミ・コンストラクション 千葉営業所、所長 忠 隆生でございます。 

説明は以上でございます。よろしくお願いいたします。 

○柴田委員長 以上で説明が終わりましたが、ただ今の説明について、補足説明を求めた

い方おられますか。 

〔「ありません」と言う者あり〕 

○柴田委員長 無いものと認めます。補足説明は無いようですので、執行部の方は退席お

願いいたします。 

〔執行部退席〕 

○柴田委員長 では次に、事務局より追加議案の取り扱いについて説明を求めます。 

 議会事務局長。 

○永井議会事務局長 それでは、今追加提案を受けました議案についての議事日程につ

いてご説明させていただきたいと思います。お手元に配布の議事日程案をご覧くださ

い。執行部から説明のありました追加提案の契約案件の議案１件については、２月２２

日木曜日の本会議に追加して審議し、委員会付託をする案でございます。２ページ目に

なりますけど、日程第28 予算審査特別委員会の設置についての後にですね、日程第29

として、議案第28号 契約の締結についてを追加しております。当日の議事進行につき

ましては、１ページ目にお戻りいただきたいのですけど、日程第１ 諸般の報告、日程

第２から２ページになりますけど、日程第21 議案第21号についての大綱的質疑、日程

第22 議案第22号から、日程第27 議案第27号についての総括的質疑、日程第28 予算

審査特別委員会の設置の後、追加議案を日程第29として、追加された議案の審議となり

ます。なお、審議につきましては、大綱的な質疑についての質疑を行いまして、委員会

に付託する案でございます。追加議案の審議の後は、休会についてを諮ることとしてお

ります。議事日程案につきましては、以上となります。よろしくお願いいたします。 

○柴田委員長 以上で議会事務局長からの説明が終わりましたが、ただいまの説明につ

いて補足説明を求めたい方はおられますか。 

〔「ありません。」と言う者あり〕 

○柴田委員長 次に、議長より議案の付託委員会について、説明願います。 

○岩田議長 ただ今、執行部から追加提案が予定されている契約案件の議案について

は、教育福祉常任委員会に付託したいと思います。なお、この議案を追加した議案付託

表を資料としてデータで配布しておりますが、黄色く網掛けしている部分が追加議案と

なります。よろしくお願いします。 

○柴田委員長 以上で説明が終わりました。ただ今、議長より説明のありました、議案

の付託委員会について意見はございませんか。 

〔「ありません。」と言う者あり〕 
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○柴田委員長 意見はないものと認めます。議案の委員会付託については、議長説明の

とおり決定することにご異議ございませんか。 

〔「異議なし。」と言う者あり〕 

○柴田委員長 異議なしと認め、議長説明のとおり議案については、付託することに決

定しました。それでは、追加議案の取り扱いについては、本日、２月22日木曜日の本会

議に追加して審議することとし、日程第28 予算審査特別委員会の設置についての後

に、日程第29として、議案第28号 契約の締結についてを追加する。 

当日の議事進行については、日程第１ 諸般の報告、日程第２ 議案第１号から日程

第21 議案第21号については大綱的質疑、日程第22 議案第22号から、日程第27 議案

第27号については、総括的質疑、日程第28については、予算審査特別委員会の設置、日

程第29として、追加議案である契約の締結にについての審議を行う。なお、質疑につい

ては、大綱的な質疑に留め、質疑後は、教育福祉常任委員会に付託をすることにご異議

ございませんか。 

〔「異議なし。」と言う者あり〕 

○柴田委員長 異議なしと認め、さよう決定しました。議題２ その他についてを議題

とします。委員の皆様から何かございますか。 

石井委員。 

○石井委員  細かいことで申し訳ないのですけど、今、再三、議案の質疑について

は、大綱的質疑でお願いしますという話がありました。今回なんですけど、議案の質疑

があります、その中で、議案質疑通告書と出ているのですが、ここに大綱的質疑と一言

も書いてないんですね。 もう一つ予算の方は総括質疑で、総括質疑とちゃんと書いて

あります。でも、議案質疑の通告書に大綱という言葉が一つもないので、これは、私は

大綱的質疑って、今言葉で委員長も事務局長も何度もおっしゃっていただきましたけ

ど、これは、大綱的質疑っていうのを書いた方がよろしいんじゃないかと思うのです

が、いかがでしょうか。 

○柴田委員長 というご提案がありましたけれどもいかがですか。その方がわかりやす

いといえばわかりやすいんだとは思いますけど。それは可能ですよね。 

事務局長。 

○永井議会事務局長 様式については、特段法律で決まっているものではないので、修

正可能と考えます。 

○柴田委員長 いかがですか。大綱的質疑と入れてもらう方がわかりやすいということ

で、いれてもらうということでよろしいですか。 

〔「はい。」と言う者あり〕 

○柴田委員長 では、そのように扱いをお願いします。ほかに何かございますか。 

○石井委員 委員長、協議会にしていただけたらありがたいです。 



- 5 - 

 

○柴田委員長 これから協議会にいたします。 

〔協議会 開催10時10分 閉会10時16分〕 

○柴田委員長 会議を戻します。ほかに何かございますか。では、私からこの後の全員

協議会で、請負のことについて一応この間の議運の結果、私たちは中身をわかっている

し、今議会中に議員発議で制定してしまう。これは新しい条例として。というようなこ

とについては、私たちは了解しているけど、みなさんにやっぱり、ちゃんとどういうこ

となのか、ちゃんと説明を聞いてもらったうえで、発議の準備をした方がいいっていう

ことに、結論として落ち着いているので、今日、事務局長にお願いをして、皆さんに共

通の認識を持ってもらうため、説明をしてもらうことになってますので、一応そのこと

だけ、リマインドでお伝えだけしておきます。その受けたあと、それぞれもし追加とか

訂正とかあった場合は、議会の最後の休会の間までには、意見をそれぞれもらっておい

て、直すんだったら直す、修正をかけるんだったら手直しをするなど、議運でもう一回

揉んで成案にして、最終日に提案するという流れというつもりで、この間終わったと思

うので、一応そういうことで今日の説明があるので、事務局長もそれはよろしくお願い

いたします。よろしいでしょうか。ほかに議長から何かありますか。 

○岩田議長 ございません。 

○柴田委員長 事務局から何かありますか 

○永井議会事務局長 ございません。 

○柴田委員長 では無いようですので、以上で、本日の議題は全部終了いたしました。

よって、議会運営委員会を閉会いたします。慎重なるご審議を賜りまして誠にありがと

うございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


